

Лицевой счет экономии

● МЕЖРАЙГАЗ

Экономлено 1 миллион 421 тысяча кубических метров природного газа, или около 47 проц. от годовых обязательств.

По социалистическим же обязательствам на 1983 год здесь предусмотрено сэкономить 3 млн. кубических метров газа, что на 0,5 миллиона кубов выше государственного задания.

По электроэнергии экономия составила 50 киловатт-часов, или 50 процентов к плану квартала.

Наибольший вклад в это важное дело внесла диспетчерская служба, где отлично справляются со своими обязанностями, следят за режимом использования газа, контролируют его расход диспетчеры И. А. Климова, Л. Ф. Бондаренко, Н. М. Балясова, В. Г. Берлина.

● УЗЕЛ СВЯЗИ

За первый месяц года коллектив сэкономил 500 киловатт-часов электроэнергии, что на 4 проц. выше намеченного на январь.

За год по социалистическим обязательствам здесь предусмотрено сэкономить 3,5 тысячи киловатт-часов.

● ХЛЕБОЗАВОД

Коллектив кондитерского цеха сэкономил одну тонну основного сырья (муки), что вдвое выше взятых обязательств на январь.

Наибольшей экономии добилась бригада Н. П. Батян, в которой работают умелые специалисты тестовод В. И. Козлова, тиражница Г. С. Бондарь. Ею экономлено 600

Лисаковская

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60 ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 16 (1518)

★ ПЯТНИЦА, 25 февраля 1983 года ★

Цена 2 коп.

Работает с огоньком, с отличным качеством, делится опытом

Работники горнозавода активно участвуют в социалистическом соревновании. Многообразны формы их трудового соперничества. В их числе движение за коммунистический труд и за звание «Лучший по профессии». Именно эти два высоких звания завоевала аппаратчица кисло-молочного цеха Ева Яковлевна Кифель. На молокозаводе она с первого дня его пуска. За это время освоила все смежные профессии и может работать на любой установке. Ей присвоен самый высокий — четвертый разряд. Своим опытом она с удовольствием делится с коллегами. Под ее наставнической опекой побывало немало молодых работниц. В бригаде ее уважают за бойцовский характер и оптимизм. Работает она всегда с огоньком, производственные задания выполняет на 150 процентов с отличным качеством.



★ 27 ФЕВРАЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЛЫЖНИКА

ЗДОРОВЬЕ, ЗДОРОВЬЕ, ЗДОРОВЬЕ...

Газета «Советский спорт» вновь выступила с инициативой о проведении в последнее воскресенье февраля Всесоюзного Дня лыжника, который в дальнейшем станет традиционным.

В нашем городе с 21 по 23 февраля объявлена «Неделя лыжного спорта». По всей стране объявлен Всесоюзный заочный конкурс «Движение для здоровья».

В рамках Всесоюзного «Дня лыжника» в городе уже проведены соревнования по лыжным гонкам среди школьников, учебных заведений города. 23 — 24 февраля стартовали учащиеся школ на приз газеты «Пионерская правда».

♦ ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ: АДРЕС ОПЫТА

ЕСЛИ ТАК БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ КАЖДЫЙ!

Чтобы крутились колеса на полном рабочем ходу мощного грузового автомобиля БелАЗ-540 всего одну рабочую смену, расходуется более двухсот килограммов топлива. Внушительная цифра. А как сократить это количество не снижая работоспособности БелАЗа?

К этому вопросу водители подходят по-разному. Самые основные условия для достижения желаемого: хорошо отрегулированная топливная аппаратура. В камеру для сгорания не должно поступать лишнего топлива, ибо полностью не сгорев, оно выбрасывается в атмосферу. Жесткость грунта также влияет на расходование топлива. Не зря в зимнее время БелАЗы потребляют горючего намного меньше, чем в летнее. Любопытный БелАЗа скажет, что зимой по мерзлому грунту легче (и экономичнее) ехать, чем по мягкому. Большая экономия топлива достигается благодаря сокращению простоев БелАЗов под погрузкой. Ведь в это время машина стоит, а двигатель работает холостую.

Выдержать эти условия, зави-

сичше от водителя, не так уж трудно. Об этом говорит и то, что когда водителем БелАЗ-540 из автотранспортного цеха Краснопольского бокситового рудоуправления И. С. Метенину был задан вопрос, как же он добился экономии за январь 719 килограммов топлива, за что ему присужден символический вымпел нашей газеты, он ответил просто: работал да и все.

Ну, работал ударник коммунистического труда, конечно, не просто. Потому как вопросы рационального использования топлива в АТЦ КБРУ сейчас стоят как никогда остро. Все водители принимают участие во Всесоюзном походе за экономию и бережливость. И простого подхода в этом отношении быть не может. За достигнутым передового рабочего стоит напряженный каждодневный труд, большой опыт работы водителем БелАЗа, хороший деловой контакт со своим напарником В. Ф. Дмитриенко.

При первой встрече мне так и не удалось даже приблизиться к тому, что интересовало больше всего. Говоря о себе,

о своей работе, Игорь Степанович почти не отступил от скупых строчек автобиографии, что хранится в отделе кадров. Вопросы же о секретах профессионального мастерства разбивались о лаконичные ответы: «стараемся работать бережно и экономно» или «учимся в школе экономических знаний» и так далее. Объясняется это, наверное, тем, что он торопился на смену. Помог разобраться в том, что меня интересовало, Иван Филиппович Усик, бывший напарник Метенина. Сейчас он на пенсии и времени для беседы у него было достаточно.

— Во-первых, — сказал Иван Филиппович, — даже самая первоклассная техника не обеспечивает успеха, если попадет в неумелые руки. А руки Метенина неумелыми не назовешь. В одном экипаже я с ним работал 10 лет. И знаю его как товарища аккуратного. В каком смысле? Да возьмем его работу хотя бы на БелАЗе. Подъедет к экскаватору четко, четко, так, чтобы назад уже сдавать не пришлось. При спуске в карьер по возможности использует па-

кат. То есть спускается без включения самых низких скоростей. Всегда старается, чтобы топливная аппаратура работала хорошо. Все это вместе взятое и дает экономно. И, как видим, немалую.

Вот так и оказалось, что вроде в успехе Метенина действительно нет никакого секрета. Работал И. С. Метенин, как он сам сказал, просто, но в то же время аккуратно, не забывая о правильной эксплуатации техники. Все это вместе взятое, плюс еще ответственное отношение к своему делу и обеспечивает успех. А при нынешних масштабах производства даже небольшая, на первый взгляд, экономия дает прямо таки огромный эффект. Если прикинуть, что если каждый водитель БелАЗа АТЦ КБРУ (а их здесь 100 человек) добьется такой же экономии топлива как И. С. Метенин, то в целом по цеху это будет составлять 40 тысяч килограммов. То есть каждый водитель АТЦ смог бы проработать на сэкономленном топливе целых три дополнительных смены в месяц.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

♦ ДИСЦИПЛИНА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ — ВСЕМУ ГОЛОВА

Приговор выносит коллектив

Заседание товарищеского суда по любому поводу — всегда событие в коллективе. Так было и в УНТК, когда на товарищеском суде рассматривались материалы, присланные на рабочего А. Я. Павлова из медвытрезвителя и народного суда.

Рабочий был замечен в пьянке, оказался в медвытрезвителе, устроил жене скандал. И члены товарищеского суда со всей строго-

стью высказали ему свое осуждение. «Вы позорите наш коллектив», «Вам по возрасту нужно быть примером для молодежи, а какой пример показываете?», «Считаем поступок Павлова позорным и подлежащим строгому наказанию!» — таково было единодушное мнение

товарищей по труду. Прозвучала здесь и тревожная, настораживающая нота. «О том, что Павлов пьет, знают у нас все, но на работе он не замечен», — сказал А. Мазур. Следовательно, поведение Павлова давно надо было взять под контроль, а не тогда, когда уже

поступили на него материалы из медвытрезвителя и нарсуда.

Товарищеский суд УНТК вынес справедливое решение: объявить А. Я. Павлову общественный выговор, который будет снят через год, если рабочий исправится, а также поставить воп-

рос об улучшении массово-воспитательной работы перед общественными организациями коллектива.

Такой же выскательный и принципиальный разговор шел на заседании товарищеского суда «Казмеханомонтажа», где рассматривалось поведение А. И. Вьюшкова, побывавшего в медвытрезвителе. Ему также объявлен общественный выговор.

Т. ДЖУМАШЕВА.

В. БОРЗОВ, председатель горспорткомитета.

В. БОРЗОВ, председатель горспорткомитета.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

В группах народного контроля начались отчеты и выборы. Народный контроль повсеместно и неуклонно проводит в жизнь ленинские принципы массового, действенного и гласного контроля, направленного на выполнение решений партии и правительства, планов хозяйственного и культурного строительства, укрепление дисциплины, повышение эффективности и качества работы. Именно об этом идет разговор на отчетно-выборных собраниях.

ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

Задачи, стоящие перед коллективом станции им. В. Майлина, имеют прямое отношение к успешному выполнению планов и социалистических обязательств многими предприятиями и организациями города. Доставка необходимых материалов, своевременная отправка готовой продукции — все это железнодорожники успешно выполняют. Немалая роль в этом принадлежит народным контролерам, которые постоянно проверяют правильное использование вагонов, техники, своевременность погрузочно-разгрузочных работ, состояние трудовой дисциплины. Об этом говорилось в отчетном докладе и выступлениях.

Но еще есть много вопросов, над решением которых предстоит поработать новому составу группы. В частности, секретарь партийной организации станции Е. Богагов, выступая на собрании, сказал, что необходимо всем членам группы более активно выполнять свои обязанности, чтобы не получалось, что в рейдах и проверках участвуют одни и те же люди. Необходимо также шире привлекать к работе широкие массы трудящихся.

В выступлениях осматриваю-

У комсомольцев — * ответственной поре: заканчивается общественно-политическая аттестация по второму этапу Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь».

Этап был посвящен достоянной встрече XIX съезда ВЛКСМ и 60-летию образования СССР.

Во время его прохождения на фабрике ГМО проводилась большая организационно-массовая работа. В соревновании «60-летию СССР — 60 ударных недель» победителем среди сквозных смен фабрики стала комсомольско-молодежная смена коммунистического труда № 3. Комсомольцы этого коллектива первыми поддержали инициативу молодых металлургов страны о проведении ударной вахты высшей производительности труда, посвященной дню рождения Ленинского комсомола и 60-летию СССР.

♦ ЛИСАКОВСК — ДЖЕТЫГАРА: КРЕПНЕТ ДРУЖБА

„ВETERАН“ ВСТРЕЧАЕТ „БОДРОСТЬ“

Вот уже несколько лет Лисакоск и Джетыгару связывают дружеские отношения. Стало доброй традицией трудовое соперничество между городами, обмен делегациями, встречи ветеранов войны и труда. Активно включились в эту работу и клубы пенсионеров «Бодрость» из Джетыгары и «Ветеран» нашего города.

Ныне членов клуба «Бодрость» принимали у себя лисакоскцы. В знак дружбы и уважения к людям, отдающим жар сердца делу воспитания молодежи, общественным делам был преподнесен по русскому обычаю хлеб-соль.

В ответственной части приняли участие заместитель секретаря парткома треста Н. А. Шмидт, председатель совета пенсионеров города Н. Н. Вайс, директор ДК «Строитель» В. П.

♦ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

Комсомольцы передовой смены обязались выдать сверх плана 2 тысячи тонн концентрата и сократить время погрузки вагонов МПС на 0,1 часа.

Со своими повышенными обязательствами в ходе этапа они справились. Теперь коллектив смены будет занесен в Книгу почета комбината.

На сегодняшний день сдали Ленинский зачет некоторые комсомольские группы с участка дробления, обогащения.

На «отлично» сдали его Сергей Петренко, машинист конвейера участка дробления, командир оперативного комсомольского отряда дружинников, Леонид Дмитриев, дежурный

слесарь участка дробления, член комсомольского бюро участка, ответственный за работу «Комсомольского прожектора» и другие комсомольцы.

В ходе Ленинского зачета были выявлены и недостатки: не всегда «Комсомольский прожектор» освещал строго, со всей принципиальностью нарушения трудовой и общественной дисциплины, имели место случаи посещения комсомольцами медвытрезвителя, иногда комсомольцы недобросовестно относились к уплате членских взносов.

Поэтому в адрес комитета комсомола фабрики в ходе аттестации поступили замечания

по улучшению работы комсомольской организации. Так, предложено ужесточить меры к прогульщикам, нарушителям трудовой дисциплины, больше делать фотомонтажей и фотообвинений по адресам потерь, чаще встречаться с ветеранами Великой Отечественной войны, комсомола, проводить лекции по международному положению, расширять маршруты выходного дня.

Аттестация участников Ленинского зачета продолжается. Следующий этап — третий по счету — посвящен 30-летию освоения целинных и залежных земель и 40-летию победы над фашистской Германией. И успех участия в нем зависит во многом от наших сегодняшних результатов.

В. ПАНТЕЛЕЕВА,
секретарь комитета комсомола
фабрики ГМО.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ

НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

В клубе «Горняк» прошло собрание городского актива по военно-патриотическому воспитанию. На нем присутствовали представители партийных и общественных организаций, горвоскомата, ДОСААФ, учебных заведений, ветераны Великой Отечественной войны.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения военно-патриотического воспитания и подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР» выступила секретарь городского комитета партии Т. В. Гордеева.

На собрании выступили также В. П. Коринков, секретарь парткома фабрики ГМО, В. И. Анохин, военком, Д. Н. Денисов, методист горно, О. П. Мистрюкова, заместитель директора ПТУ-178, М. Н. Лосев, заместитель председателя горкома ДОСААФ, Н. Г. Чураков, председатель городского совета ветеранов.

ми, где служат наши земляки. Шире практиковать переписку с полгосорганами и командованиями частей, предавать широкой гласности ратные дела бывших рабочих и учащихся, практиковать занесение фотографий отличников боевой и политической подготовки на Доски почета и трудовой славы предприятий».

На собрании были объявлены итоги месячника оборонно-массовой работы.

За большой вклад в дело военно-патриотического воспитания молодежи благодарственные письма горкома партии были вручены В. С. Кузникову, А. В. Аксененко, В. И. Магер.

Военком города В. И. Анохин вручил дипломы и памятные знаки советского комитета ветеранов войны Н. Г. Чуракову и Г. И. Куликову. Памятной медалью комитета награжден С. Т. Рыженков.

В заключение собрания, его

вагонов и. Довольствоваться, что группа охватывает еще не все вопросы, не всегда трудящиеся информируются о проводимых проверках и их результатах.

Главный кондуктор И. Маруда сказал, что группе народного контроля необходимо больше делать проверок по контролю за расходом электроэнергии, других материальных ценностей.

Собрание приняло постановление, направленное на активизацию деятельности группы народных контролеров в свете решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, обязало народных контролеров больше внимания уделять вопросам экономии ресурсов, трудовой дисциплины.

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ

Дозорные средней школы №3 за отчетный период провели 18 проверок и рейдов. Разнообразные стороны жизни были в поле внимания контролеров. Это работа школьной библиотеки, столовой, готовность школы к учебному году, наличие и использование технических средств в предметных кабинетах и так далее.

Действенность народных контролеров видна. После проверок администрация школы принимала меры. К примеру, одно время были жалобы на работу школьной столовой. После вмешательства дозорных была удалена с работы повар-бригадир. Сейчас положение улучшилось.

Конечно, еще имеются и недостатки. Не налажена действительная связь с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями. Гласность работы контролеров еще не на высоком уровне. Так, в коллективе даже не имеется «Уголка народного контроля». На это было указано на отчетно-выборном собрании. Намечены меры по улучшению работы.

С. ВОЛОДИН.

Кабачкова вручила приветственный адрес клуба «Ветеран» гостям.

С ответным словом выступила председатель клуба «Бодрость» Н. Д. Меонгардт.

Понравился всем концерт, который дали гости.

После торжественной части за чашкой чая состоялся дружеский разговор.

Т. КАЛИНИНА.

ПОСВЯТИЛИ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

В обкоме комсомола города Кустаяна прошло чествование победителей областного конкурса сочинений, посвященного 65-летию советской милиции. Затем состоялась встреча лучших представителей профтехучилищ области с работниками областного управления внутренних дел. Посланцем Лисаковского ГПТУ-178 был учащийся группы №5 газозлектросварщиков I курса Вячеслав Мельник.

В этот же день работники милиции нашего города были гостями нашего училища. Замполит Лисаковского ГОВД В. П. Зеленский и начальник паспортного стола В. В. Меньшиков вручили учащимся, которым исполнилось 16 лет, паспорта и сувениры.

СТАЛИ ВЗРОСЛЫМИ ВЫПУСКНИКИ

Стало традицией в школе №4 проводить в первую субботу февраля вечер-встречу выпускников. Нынешний год — не исключение.

Выпускники прошлых лет рассказали о полученных профессиях, учебных заведениях, в которых учатся.

Потом они составили команды для участия в КВН и в нем показали свою смекалку, ловкость, фантазию. Победителям вручили призы.

Собрание приняло рекомендацию общественным организациям предприятий и организаций города по улучшению этой важной работы.

С УЧЕТОМ НАПРЯЖЕННОСТИ

Важную и нужную продукцию — железобетонные изделия для строительства промышленных зданий и объектов соцкультбыта выпускает наш завод. Она поступает во многие города республики, в том числе в Диезказган, Целиноград, Гурьев, Аркалык и другие. Своей основной задачей в текущем году коллектив считает дальнейшее повышение качества продукции, увеличение выпуска железобетонных изделий прогрессивных серий. Задания эти напряженные. Так, изготовление колонн и панелей марки ИИ-04 возрастет в полтора раза. В пять раз будет больше выпускаться плит по перекрытию промышленных зданий серии ИИ-24.

Продолжится работа по освоению мощностей цеха керамзитового гравия. Здесь немало предстоит поработать техническим службам завода. Немалый вклад в общее дело вносят и рационализаторы. Например, по

предложению электрослесаря В. В. Бессонова и сварщика А. Н. Бойченко была изменена схема вентиляции в цехе керамзитового гравия в сушильном отделении. В результате чего стало возможным использовать вторичное тепло для отопления. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил свыше 12 тысяч рублей. В этом же цехе в прошлом году был установлен вентилятор отсечки газа на питающую трубы первой и второй печи. Это увеличило срок службы вентилятора, обеспечило нормальный напор воздуха для отсечки газа и его регулировки, позволило сэкономить

свыше тысячи рублей в год. Инициаторами этого нововведения стали электрослесари С. А. Пастухов, В. В. Бессонов и газосварщик А. С. Устюгов.

Много предложений внедряется и в целом по заводу. Это и замена двигателя погружника на более совершенный, и механическая очистка заготовок из листа для закладных деталей

ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

от окатышей, и станок для резки тросов и многое другое.

Улучшит качество продукции разработанная при помощи Челябинского института НИИстройпроекта установка для применения пластифицирующей добавки МТС-1. Это в значительной мере повысит качество поверхности выпускаемой продукции, уменьшит удельный расход цемента, трудоемкость укладки.

В настоящее время смонтирована автоматическая система регулировки циклом пропарки изделий (ПУСК-3С).

Но наиболее важным является то, что с 1982 года завод перешел на показатель нормативно-чистой продукции (НЧП). Этот показатель конкретно показывает вклад предприятия в выпуск продукции. План прошлого года по НЧП нами был успешно выполнен. В этом году рост нормативно-чистой продукции составит 100,6 процента, а выработка на одного работающего — 101,4 процента. Показатели пока твердо не установились, но уже одно ясно, что в целом предприятие вы-

играет, потому что НЧП предусматривает и внедрение новой техники и прогрессивной технологии, и повышение качества продукции, и совершенствование форм организации труда.

В этом отношении у нас проводится большая работа. На каждом пролете формовочного цеха железобетонных конструкций платой по единому наряду за конечный результат. Все четыре смены цеха керамзитового гравия будут продолжать работу по методу бригадного подряда. Коллективы арматурного цеха и цеха железобетонных конструкций работают по единому наряду с применением коэффициента трудового участия, воспитательную роль которого сейчас трудно переоценить. КТУ бьет по карману тех, кто привык трудиться с прохладцей, небросово. В целом за соблюдение стройнейшей трудовой дисциплины на заводе идет активная борьба. К ней подключились все общественные организации, о чем уже говорилось на страницах «Лисаковской новь».

Но помимо наших субъективных причин, от которых зависит стабильность работы завода, а именно — и высокая текучесть кадров, и большой объем ручного, немеханизированного труда, есть причины и объективные. Неритмично поступает на завод металл, цемент. И все-таки, несмотря на эти трудности, наш коллектив настроен преодолевать их, добиваться улучшения качества продукции.

С. АРТЮШЕНКО,
директор завода ЖБИ-3.

Установить и совершенствовать шеечные связи трудовых коллективов с воинскими частями из заключения собрания его участникам был показан концерт художественной самодеятельности клуба «Горняк».

С. ИВАНОВА.

У ОДИНАЦАТИЛЕТНЕГО ГО Сергея и четырехлетнего Игорька появилась около года назад своя комната: своя, долгожданная, отдельная. Этой радостью Игорь делится со всеми и в садике приглашает настойчиво свою воспитательницу в гости.

А комната, да и вся квартира, действительно, на загляденье. Папа и мама Сережи и Игоря — художники. Их фантазия, мастерство, вкус в полной мере проявились при отделке квартиры. И стремление их сделать ее уютной, удобной, красивой повинуется до нее пришлось семье несколько лет жить в бронированной комнатухе, почти в прямом смысле на чемоданах. А каково художнику дома без своего рабочего места, семье — без домашнего уюта?

Такая неустроенность по-разному действует на семью. Один, и без того некрепкий, — бывает, распадаются, других совместно перенесенные трудности только сплачивают. Семья Цветных — из числа вторых. Не была случайной, видимо, встреча молодой практикантки Любы, приехавшей в совхоз «Крымский», с местным паренком, ее ровесником Володей. И двенадцать совместно прожитых лет еще раз это подтверждают.

Сейчас же у детей есть свое место для игр, занятий, а у родителей — возможность творить, мастерить и дома. Поэтому на кухне бросается в глаза картина (на мой взгляд — вполне законченная), над которой «бьется» Владимир. Что-то его в ней не устраивает. И лежат на столе вист, краски, ждет очередного прикосновения рук

художника картина. Тут же на кухне, рядышком на холодильнике, работа хозяйки — декоративная корзина, вышитая вязанием макраме. В зале, прихожей — рожденные фантазией Владимира — маски из дерева (и не застывшие физиономии божков, какие мы чаще всего привыкли видеть на полках магазинов, а лукавые, шутливые, интересные).

Прослушав как-то лекцию юриста о современной семье, запомнила я одно его высказывание: современная семья тем крепче, чем больше у нее общих увлечений. И хотя в каждом конкретном случае, когда речь идет о конкретной семье, трудно делать какие-то выводы и заключения, все-таки, как мне кажется, общая увлеченность семьи Цветных способствует ее сплочению, делает жизнь ее не только интересной и содержательной, но радостной и (не побоюсь этого слова) счастливой.

Володя и Люба работают художниками в горно-обогатительном комбинате в одной мастерской (хотя их полуподвальное помещение с большой натяжкой называют этим словом), четверо-классник Сергей учится в первом классе художественной школы, а младший Игорек, естественно, помогает во всех их делах.

Интерес к искусству объединяет всех членов этой семьи: и родителей, и детей. И большую часть своего свободного времени они посвящают именно ему. И если у детей он проявляется в их незатейливых, но сделанных своими руками поделках (маме и 8 Марта, например), то у главы семьи ин-

тересы разнообразнее: живопись, резьба по дереву, чеканка, лепка, да все сразу и не перечислишь. Плотник Иван Петрович Лысенко, который вместе с Володей и Любой с первого дня их работы в комбинате, сказал о нем, например, так: «Не припомню случая за все эти три с лишним года, чтобы он что-то не смог сделать». А Софья Михайловна Ляпусти-



на, директор историко-производственного музея комбината, тоже рядом с которой они трудятся, добавила к сказанному: «Ни разу не слышала я, чтобы разговаривали они друг с другом на повышенных тонах». Вот как тесно все переплетено: отношения в семье друг к другу, к работе, людям, окружающим их. И как раз в этой семье, как мне кажется, стимулируется с исключением: Люба и Владимир постоянно вместе, можно сказать, все 24 часа в сутках: и на работе, и дома, и в гостях, и в отпуске. И не только не устают вместе, но, наоборот, не могут друг без друга. А психологи, насколько мне известно, считают, что супруги не должны быть постоянно вместе, рекомендуют время от времени отдыхать друг от друга. Люба эту привязанность объяснила

так: «Мы можем весь день проработать молча, он увлечен своим делом, я — своим».

Вот такое понимание друг друга, даже без слов. А может это еще объясняется и тем, что творческая работа не терпит многословья: она сама за себя говорит.

Плоды труда Владимира и Любы можно видеть по всему городу. Это и наглядная агитация, разнообразные витрины, внутреннее оформление клуба «Горняк». Много сделано ими и в пионерском лагере «Лесная сказка». Безотказность — тоже их отличительная черта. А взаимопонимание помогает им во всем: даже в том, что задержки Владимира на работе по срочным заказам никогда не перерастают в семейные конфликты.

Как и все творческие люди в семье знают цену времени. Поэтому стараются использовать его в полной мере и для занятия любимым увлечением, и для активного отдыха. Часты поездки семьи или выходы на природу: речку, лес, путешествия по стране. Кинокамера, которую не так давно приобрели, рассказывает, вернее — показывает их выходные маршруты. Каждый приносит свежие мысли, задумки. Так, итог поездки прошлым летом на Кавказ — очередная картина.

Несколько штрихов к портрету этой семьи добавил давний ее друг, одноклассник Владимира Юрий Дайзов. «С детства Володя серьезно относился к своим увлечениям, будь то музыка, живопись или радиотехника, к друзьям, работе, к

увлечению в народном университете. Эту же серьезность и видку и в его отношении к своей семье».

Вот такой пример, сколько ни приходишь они, допустим, к нам в гости — только вдвоем. Куда-то на отдых едут — тоже всей семьей, костюм поговоривший делают Сергею — тоже сообща».

Так что Сергею и Игорю можно сказать, повезло с родителями. Потому и по характеру они, особенно старший, уравновешены и спокойны. Это, думается, тоже от родителей, от всей атмосферы дома.

А почувствовать ее можно и по такой детали: захочется ли человеку, впервые посетившему семью, прийти к ним вновь. Мне, например, захотелось. Только перешагнула за порог их квартиры, у меня уже появилась идея прийти к ним еще к доброжелательной, легко поддерживающей разговор хозяйке, сдержанному, неангословному главе семьи...

Семья... Это маленькая ячейка нашего общества. Сегодня без многочисленных внутренних и внешних связей она просто не может существовать. Что заложено в ней, то пронизано и в отношениях с другими семьями, рабочим коллективом. И чем крепче она, духовно богаче, тем сильнее наше общество. А крепость и благополучие ее, как показывает пример семьи Владимира и Любы Цветных, — зависит от самих ее создателей. Отца, матери и, конечно же, детей...

С. СУЛТАНОВА

НЕ ИССЯКАЕТ ПАМЯТИ РЕКА...

Если вы пройдете по поселку Октябрьскому, то обязательно обратите внимание на красивые звезды, которые горят на домах ветеранов Великой Отечественной войны. Взгляды их пионеры Октябрьской средней школы

Еще одно школьное сочинение. Оно о Тимофее Сергеевиче Пасечном — участнике боев на Курской дуге. Закончила его ученица строчками Маяковского:

В дни, когда отмечается 40 летие разгрома немецко-фашистских полчищ на Волге, в Саратове создана секция ветеранов войны — участников Сталинградской битвы, в которую входит более 800 человек. Ветераны ведут большую патриотическую работу среди молодежи.



15 лет тому назад и до сих пор будут заниматься, чтобы не погас их огонек.

Проходят годы. Меньше и меньше на земле остается солдат, участников Великой Отечественной. Не падает время и в Геранов нашего поселка. А звездочки горят, они каждому говорят, что здесь живет солдат, который «себя в бою не пожалел, а Родину сберег».

Солдаты, воины, защитники Отечества. У каждого своя судьба, своя жизнь. Но каждая жизнь — пример для подражания.

Василий Иванович Зеленков, 18-летний пареньком — он уже шагал трудными дорогами войны. Под Берлином закончился боевой путь Василия Ивановича. Но начался новый — трудовой. 35 лет добросовестно работает Зеленков в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении. Рядом с боевыми наградами на груди ветерана — награды за ударный труд. Работа, семья, но находит Василий Иванович время для задумчивых бесед со школьниками, понимает, как важно воспитать настоящих патриотов своей страны.

На заслуженном отдыхе с 1973 года, но продолжает 32 год трудиться в КБРУ Иван Васильевич Худяков.

Боевая биография командира отделения И. В. Худякова началась под Волоколамском и закончилась в Берлине.

Читаю из альбома строки школьного сочинения, написанного в 1975 году, когда проходила вахта памяти, посвященная 30-летию победы над фашистской Германией: «Иван Васильевич сказал, что главное для нас — хорошо учиться, добиваться поставленной цели, быть примером в обществе, закалять свое здоровье». Это была и есть программа жизни и самого бывшего воина.

Я знаю — город будет.
Я знаю — саду цвести.
Когда такие люди
В стране советской есть!
Есть такие люди! Своими поступками, своей жизнью они помогают воспитывать подрастающее поколение. Это В. В. Ликутин, В. П. Чернинский, Н. И. Гура, К. И. Шахматенко, А. М. Смолякова, А. П. Винокуров, Г. Г. Колесниченко, А. Е. Сексеев, Н. И. Калинин и другие — гости и друзья наших школьников.

О встречах с ними в классах, в школе рассказывают альбомы, заботливо оформленные бывшими выпускниками, сегодняшними учениками. Это альбомы автографов ветеранов. «Говорят ветераны Великой Отечественной войны», «Нам рассказали», «Сегодня орлята — завтра орлы». Не случайно, видимо, и ученики школы, участвуя в политических олимпиадах, занимают всегда призовые места и защищают честь города на областных олимпиадах, в военно-спортивных играх.

Ветераны же в ответ на заботу о них дарят школе дорогие их сердцу благодарственные письма, полученные ими от командования. Почетные грамоты, фотографии (нередко то же единственные) военных лет. Горят на домах красные звезды, проходят встречи с ветеранами войны, слушают школьники рассказы защитников Родины. Это не просто мероприятие. Это — говорит человеческая память. И, перефразируя слова поэта Владимира Фирсова, можно сказать, что памяти река — не иссякает. Она — в этой постоянной связи юного поколения со старшим.

В. ШИРЯЕВА,
организатор внеклассной и
внешкольной работы Октябрьской средней школы.

На снимке: члены секции, участники Сталинградской битвы Г. Г. Баранов, Е. П. Игнатъева и А. П. Буянецов выступают по Саратовскому телевидению. Передачу ведет диктор А. А. Засутаев.

Фото Ю. Пабатова
(Фотохроника ТАСС)



ПАМЯТНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Есть историческая закономерность в том, что именно здесь, на Поклонной горе, решено возвести памятник Великой Победы. К обелиску «Москва — город-герой», к Бородинской панораме и Триумфальной арке от Кремля идет магистраль, по праву снискавшая славу дороги ратного подвига. Не раз отсюда по знаменитой Смоленской дороге шел народ на защиту Отечества. В годы Великой Отечественной по ней на фронт уходили отряды ополченцев. И по ней возвращались домой победители.

Здесь находится один из основных въездов в столицу, и здесь будет встречать гостей памятник Победы.

Крупнейшие советские скульпторы, архитекторы участвовали в конкурсе на его лучший проект. Министерство культуры СССР создало коллектив авторов-руководителей, который возглавил Герой Социалистического Труда Н. Томский. В него вошли скульпторы О. Кирюхин, Ю. Чернов, архитекторы Я. Белопольский, Л. Голубовский, А. Подянский, Б. Рубаненко, художник-монументалист Ю. Королев, научные консультанты проекта — специалисты Института военной истории Министерства обороны СССР.

Памятник из красного гранита будет представлять собой

многофигурную композицию, раскрывающую тему «Народ-победитель». По замыслу авторов, он должен олицетворять единение и сплоченность советского народа, который под ру-

Бессмертный подвиг нашей Родины в битве с фашизмом увековечит памятник Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов. Ансамбль сооружается в Москве на Поклонной горе.

ководством Коммунистической партии встал на защиту нашей многонациональной Родины и победил. Осененные ленинским знаменем, шагают в общем строю бойцы и партизаны, рабочие и крестьяне, представители интеллигенции — великие и скромные труженники войны, все те, кто самоотверженно и мужественно, каждый на своем посту, сражался и работал во имя Победы. Слово главы книги о войне, встанут скульптурно-архитектурные композиции. Они расскажут о наиболее крупных сражениях, создадут образы их героев.

Художественной летописью Великой Отечественной станет музей, органично включенный в ансамбль. Его экспонаты —

произведения всех видов и жанров изобразительного искусства — передадут атмосферу всех 1418 дней и ночей войны — суровых и героических, неуклонно приближавших страну к Победе.

Наиболее драгоценные реликвии решено представить в зале Славы. На беломраморных стенах будут высечены имена Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. Здесь же будут установлены бюсты крупнейших военачальников времен Великой Отечественной войны. В купольной части зала, увенчанного орденом Победы, разместится мозаика, запечатлевшая этапы трудного пути к Победе, завоеванной всеми народами Советской Отчизны.

Уже сегодня начинаются работы по воплощению масштабного замысла. В мастерской, где трудятся скульпторы и архитекторы, продолжается детальная разработка проекта. Преображается территория Поклонной горы и парка, раскинувшегося на площади 120 гектаров.

Сооружение нового памятника — дань великой благодарности потомков тем, кто жизнью заплатил за наше сегодняшнее счастье, кто выстоял и победил.

(ТАСС)

ВАЛЬСА ЗВУК ПРЕЛЕСТНЫЙ И „РАДУГИ“ ПРЕКРАСНЫЕ ЦВЕТА...

Вам нравятся танцы? Да? Тогда побывайте вместе с нами в клубе «Горняк», где состоится конкурсе современных балльных танцев. Своим мастерством показали танцевальные пары ансамбля современного балльного танца «Радуга» клуба «Горняк».

Возраст любителей этого вида искусства самый разнообразный: начиная с пятилетней непоседливой соседки с бантиком на голове и кончая степенными пенсионерами. Перефразируя слова известного поэта, глядя на зрителей, можно сказать, что красоте все возрасты покорны.

Звучит музыка. Она создает особый настрой — ожидание встречи с прекрасным.

Вот уменьшено звучание маг-

нитофона, жюри занимает свое место, ведущий берет микрофон и объявляет первый танец — «Сударушку». Затем следует «Фигурный вальс», «Полька», «Казахский балльный танец», латиноамериканские, клубные танцы. Плавные, медленные мелодии сменяются ритмичными, быстрыми. И не скажешь, что идет состязание, — просто пары танцуют и делают это с удовольствием.

Перед жюри задача непростая. Как выбрать пару лучшую из лучших, когда все они — так хороши? На помощь им придут зрители, в анкете, составленной работниками клуба, они тут же называют лучшую пару.

партнершу, танец, который больше всего понравился.

Итого все ждет с нетерпением. Сами участники конкурса огорчены тем, что одна из ведущих пар — Н. Кожинной и В. Статкевича — не смогла принять участие, а так хотелось бы всем выступить полным составом и посостязаться с полной отдачей сил и энергии.

Наконец жюри объявляет результаты.

Первое место по единодушному мнению присудили танцевальной паре в составе Галины Торминой и Олега Чемоданова. Победителями стали также Елена Креленко и Сергей Максимиюк, Людмила Пургина и Сергей

Ермаков, Ольга Кормановская и Дмитрий Усольцев.

Самой обязательной партнершей артистки назвали Ольгу Кормановскую.

Теперь эти пары примут участие в областном конкурсе, который состоится 26—27 февраля в Кустанае.

Конкурс закончился. Но встреча с прекрасным продолжается. Участники ансамбля «Радуга» выступили с показательной программой, еще раз продемонстрировали легкое, изящное исполнение танцев, которому научились они в свое свободное от работы и учебы время у руководителя Тамары Васильевны Киришиной.

С. СУЛТАНОВА.

НОВИНКИ ЛИТЕРАТУРЫ

(ПОСОБИЯ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ И ЛИТЕРАТУРА ПО ВНЕКЛАССНОМУ ЧТЕНИЮ)

Слободещий И. Ш., Орлов В. А. **Веселые олимпиады по физике.** Пособие для учащихся 8—10 кл. средней школы — М., Просвещение, 1982 г., — 256 стр., Ц. 0-50.

В книге приведены с подробными решениями задачи, которые предлагались на проводившихся в масштабе всей страны Олимпиадах по физике учащимся старших классов средних школ. В конце книги помещен тематический указатель задач.

Милантьев В. П., Тешко С. В. **Физика плазмы.** (Книга для внеклассного чтения). 8—10 кл. 2-е изд., доп. — М., Просвещение, 1983 г., — 160 стр., Ц. 0-30.

В книге доходчиво и интересно излагаются основные вопросы физики плазмы. Большой интерес представляет для учащихся старших классов средней школы сведения о достижениях в области осуществления в плазме управляемых реакций термоядерного синтеза, технологического применения плазматронов и раскрытия на основе знаний по физике плазмы многих космических загадок.

Щербakov P. H., Нигурин Л. Ф. **Дифференциалы помогают геометрии.** Книга для внеклассного чтения учеников 9—10 классов. М., Просвещение, 1982 г., — 192 стр., Ц. 0-25.

Книга посвящена истории возникновения и развития дифференциальной геометрии. Авторы в популярной форме излагают основные результаты классической геометрии, широко используя векторное исчисление и метод подвижного репера.

Никин С. А., Блинов Л. М. **Жидкие кристаллы.** М., Наука. Главная редакция физико-математической литературы, 1982 г., 208 стр. Ц. 0-35.

В книге увлекательно и популярно рассказывается об удивительном мире жидких кристаллов, раскрытых перед учеными своей тайны лишь в последние

ПРИЗНАНЫ ВИНОВНЫМИ

Название главы X Уголовного Кодекса Казахской ССР «Преступление против общественной безопасности и народного здоровья» являются не случайными.

Законодатель предусмотрел в этой главе ряд статей, согласно которым в уголовной ответственности привлекаются лица, наносящие непоправимый вред здоровью советских граждан: за хулиганство, вовлечение несовершеннолетних в пьянство и преступную деятельность, незаконное врачевание, изготовление, сбыт и хранение крепких спиртных напитков домашней выработки, наркотических и ядовитых веществ и т. д.

Поэтому в целях охраны здоровья советских граждан усилена ответственность лиц за изго-

товление самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги или других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также изготовление без цели сбыта аппаратов для их выработки.

Статья 211 ч. 1 Уголовного Кодекса Казахской ССР предусматривает ответственность за это: исправительные работы до двух лет или штраф в размере до 300 рублей.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или исправительными работами на тот же срок.

Изготовление или хранение с целью сбыта крепких спиртных

напитков домашней выработки, либо изготовление с целью сбыта аппаратов для их выработки, а равно сбыт спиртных напитков или аппаратов — наказываются лишением свободы на срок от одного года до трех лет с конфискацией имущества или без таковой.

Эти же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок от трех до пяти лет с конфискацией имущества или без таковой.

9 февраля 1983 года выездное судебное заседание в красном уголке общежития № 1 рассмотрело два уголовных дела. В совершении преступления обвинялись Вулдо и Хрусталеv.

Работниками милиции у них были изъяты самогонные аппараты и брага, приготовленная для дальнейшего изготовления самогона без цели сбыта.

Обвиняемые в предъявленном им обвинении полностью себя виновными признали.

Суд признал обоих виновными в совершении преступления, предусмотренного статьей 211 ч. 1 Уголовного Кодекса Казахской ССР и назначил им наказание в виде штрафа в сумме 150 рублей.

В. ГЕЙН,
студент юрфака Карагандинского государственного университета.

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

С 15 по 25 февраля проводится декада по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В течение его были показаны фильмы по антналкогольной пропаганде, выпущены санбюллетени, стенгазеты, оформлены книжные выставки, на пред-

лики становятся забывчивыми, у них пропадает выдержка, снижается концентрация внимания, притупляется чувство долга перед семьей, работой, обществом. В результате алкогольной интоксикации наступают болезненные изменения во внутренних

лица приобретает серовато-землистый оттенок.

В результате хронического отравления алкоголем печеночные клетки воспаляются, перерождаются и гибнут, а это нередко приводит к циррозу печени с фатальными последст-

же время подавляет его». Оно вызывает желание и затрудняет действие. Алкоголь растормаживает инстинкты в их грубом, обнаженном виде. При хронической алкогольной интоксикации наступают стойкие половые расстройства вплоть до атрофии

приятных прочтания лекции по профилактике пьянства.

Неизмеримый урон народному хозяйству наносит пьянство. Оно отрицательно воздействует на здоровье, быт, труд и благосостояние общества. Из пьянства берет истоки одно из величайших бедствий нашего времени — алкоголизм.

Существует мнение, что небольшие дозы спиртного вызывают подъем душевных и физических сил, повышают работоспособность. При этом защитники «тонизирующего» свойства алкоголя, ссылаясь на свой опыт, утверждают, что малые дозы не вызывают выраженного опьянения, а работать становится легче.

Ученые всего мира с давних пор занимаются изучением действия алкоголя на физические и умственные способности человека. Они утверждают, что как раз наличие малых концентраций алкоголя в крови чаще всего приводит к несчастным случаям в быту и на производстве.

Влияет алкоголь на зрение и слух: шутка, что у пьяного «двоится в глазах», не лишена оснований, действительно, алкоголь нарушает зрение. Одним из первых признаков алкогольного опьянения является нарушение цветоощущения.

О вредном влиянии алкоголя на интеллектуальные функции врачам известно давно. Утрачиваются память, наблюдательность, способность к творческому росту, к повышению квалификации, хотя пьяницы склонны к показной деловитости, любят хвастаться своими деловыми качествами. Алкого-

лизм в ряде случаев эти изменения столь характерны для алкоголизма, что нашли отражение в медицинской терминологии: «печень алкоголика»,

КАК ЗДОРОВЬЮ НАВРЕДИТЬ?

«сердце алкоголика», «алкогольный полиневрит».

Существует мнение, что алкоголь повышает аппетит. В небольших дозах, действуя раздражающе на слизистую оболочку желудка, алкоголь действительно вызывает повышенное отделение желудочного сока. Но анализ этого сока показал, что в нем очень мало пепсина — основного пищеварительного компонента. При систематическом употреблении спиртного резко угнетаются пищеварительные функции желудка и кишечника.

Этим объясняется отсутствие аппетита у алкоголиков, извращение вкуса: пристрастие к кислому, соленому вызывает воспаление в желудочно-кишечном тракте, алкоголь нарушает всасывание витаминов, что в сочетании с хроническим отравлением печени приводит к нарушению обмена веществ. Нарушение обмена веществ отражается на внешнем облике: одутловатое лицо с красными припухшими глазами и свисым носом, получившим в народе образную характеристику «сивушного носа». В результате алкоголики рано «дряхлеют», их кожа становится морщинистой, волосы выпадают, цвет

ра: сердце не справляется с работой, увеличивается в размерах. Даже в молодом возрасте многие алкоголики жалуются на неприятные ощущения в области сердца, одышку при физической нагрузке, среди алкоголиков больных гипертонической болезнью в 3 раза больше, чем среди остального населения. В последние годы у лиц, злоупотребляющих спиртным, появились своеобразные приступы удушья с учащенным сердцебиением, похолоданием рук, сопровождающиеся «животным страхом» смерти.

У части алкоголиков развиваются множественные поражения нервных стволов — «алкогольный полиневрит». Алкоголь снимает сопротивляемость организма заболеваниям. Наиболее часто возникают пневмония, бронхиты, распространенный заболеланием среди алкоголиков является и туберкулез.

Особо следует отметить влияние алкоголя на половые расстройства, так как они входят в число наиболее частых жалоб. Даже одноразовый прием алкоголя может вызвать различные половые расстройства. Шекспир устами придворного из трагедии «Макбет» говорит, что «вино поощряет к волокитству и в то

половые железы. Часто у алкоголиков в связи с ослаблением потенции формируется бред ревности. В стадии развернувшегося заболевания они страдают психозами «белой горячей» и другими.

Алкоголь является причиной тяжелых врожденных заболеваний и уродств детей, отстаивания их в умственном развитии. Алкоголизм родителей дает 61 процент больных эпилепсией. О губительном влиянии алкоголя на потомство знали еще в глубокой древности. У многих народов существовали строгие предписания, запрещающие повзранным употребление спиртного.

Пьянство причиняет огромный вред здоровью трудящихся, нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на здоровье и воспитании детей. Необходимо постоянное проведение противоалкогольных мероприятий, которое должно стать постоянным разделом лечебно-оздоровительной и общественно-воспитательной работы коллектива, что будет способствовать значительному снижению, а в дальнейшем и полной ликвидации алкоголизма.

М. КУЛУБЕКОВА,
врач-терапевт.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

В КИНОТЕАТРЕ «НСКРА»

1—2 марта — новый художественный фильм «Мать Мария». Мосфильм. Сеансы: 13—15—17—19—21 час.

1 марта в 21 час — киноаппарат.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Лисаковске на двух или однокомнатную благоустроенную или в филеком доме в г. Кустанай или в п. Заречном. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 16, кв. 22.

годы. Читатель узнает об основных свойствах и принципах строения этих веществ, в том числе электрооптическом эффекте, объясняющем устройство современных электронных часов. Тех, кто хочет узнать о тонкоизлученных телевизорах, запишутся холестерические жидкие кристаллы. И еще о многих изменениях жидких кристаллов узнает в этой книге читатель.

ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ С О О Б Щ А Е Т ;

26 февраля, суббота

ДК «Строитель» — праздник книги — в 11 часов.

Клуб «Горняк» — встреча учащихся города с Героем Социалистического Труда А. И. Казаковым — в 15.00.

Танцевальный зал «Ромашка» — вечер танцев в 20.00.

27 февраля, воскресенье

Клуб «Горняк» — клуб выходного дня «Отдыхаем в кругу семьи» — в 11.00.

Танцевальный зал «Ромашка» — вечер танцев в 20.00.

Всесоюзный день лыжника:

10.00 — 11.30 — участвуют бригады подразделений треста «Лисаковскрудстрой» и коллективы цехов ЛГОКа.

11.30 — 12.00 — семейные старты.

12.00 — 13.30 — старты коллективов предприятий, закрепленных за лыжной базой треста.

Лисаковский ГК ДОСААФ проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов категории «А» и легковых автомобилей категории «В», а также повышения классности. Начало занятий с 1 марта с. г. За справками обращаться в ГК ДОСААФ.

Утерянное удостоверение инвалида войны III группы № 041124—У, выданное Лисаковским горисполкомом от 6 августа 1976 года на имя Матвеева Владимира Николаевича, считать недействительным.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

450335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 536 — 5000.